

భారత్-మయన్మార్ వాణిజ్యం కార్యాలయ సంవరదం

సంవరదం

అక్టోబర్ 01, 2020

భారత్-మయన్మార్ మధ్య 19వ వాణిజ్య వాణిజ్యం కార్యాలయ సంవరదం 1 అక్టోబర్ 2020న వరచువల వాణిజ్యం జరిగింది. భారతీయ వరతనీధి బందానీకి వాణిజ్యం కార్యదర్శి శ్రీ హర్ష వరధన్ శ్రీంగ్లా నేతృత్వం వహించగా, మయన్మార్ వరతనీధి బందానీకి శాశ్వత కార్యదర్శి యూ సో హన్ సారథ్యం వహించారు.

సహాయక సహకారం మరియు సహాయక మౌలిక సదుపాయాల ఆధునీకరణ, మయన్మార్లో వరసత్వం కొనసాగుతున్న భారతీయ అభివృద్ధి వరజాకృతుల సాధనాలు, వాణిజ్యం మరియు పాటుబడి సంబంధాలు, వాణిజ్య మరియు ఇంధన సహకారం, కాన్సులర్ అంశాలు మరియు సాంస్కృతిక సహకారం సహా మౌలిక సంబంధాలను ఇరు పక్షాలు ఈ సంవరదంలో సమీక్షించాయి. అలాగే బగ్నోలో ఇటీవల సంభవించిన భూకంపం కారణంగా దానిని పగ్నోలో మనరుద్ధరణ పనులను సమీక్షించారు. వరంతీయ అలాగే బహుపాక్షిక అంశాలలో సహకారంపై కూడా చర్చించారు. క్షామ మహమ్మారి కలలోలం కొనసాగుతున్న వాణిజ్య, వాణిజ్య, ఇంధనం సహా అనేక రంగాలలో వరచువల వాణిజ్యం సమావేశాలను నీర్వహించడం పట్ల ఇరు పక్షాలు సంతృప్తిని వ్యక్తం చేశాయి, దానిపాక్షిక సంబంధాల పటిష్టతను ఇది వరబింబిందని పేర్కొన్నారు. అక్టోబర్ 20న తదుపరి జాయింట్ ట్రాడింగ్ కమిటీ మంత్రుల సమావేశం జరగనున్న వాణిజ్య గుర్తుచేస్తూ, దానిపాక్షిక వాణిజ్యం మరియు పాటుబడి సంబంధాలను మరింత బలోపేతం చేసేందుకు ఇది ఎంతో దానిని చేస్తుందని అభివరాయపడ్డారు.

క్షామ-19 వల తలతీ సహాయం మరియు దాని వరభావనని ఎదుర్కొనేందుకు వయాకస్ అభివృద్ధి, ఔషధాలు, పరకరాలు మరియు సాంకేతికత సరఫరా అలాగే సామర్థ్యాలను పాటుచేయడం సహా ఇతరతరూ మార్గాలపై ఇరు పక్షాలు వసత్వంగా చర్చలు జరిపాయి.

భారత్ అనుసరిస్తున్న 'పొరుగుకు తొలి పరీక్షాధాన్యం' మరియు 'యాక్టర్ ఈస్ట్' పాలసీలకు అనుగుణంగా మయన్మార్తో భాగస్వామ్యాన్నాకీ భారత్ ఇస్తున్న పరీక్షాధాన్యతను వాదనాంగా కార్యదర్శి మనరుద్ఘాటించారు. మయన్మార్తో బహుముఖ సహకారానాకీ భారత్ కట్టుబడి ఉంటుందనీ అలాగే సహకారానాకీ మరీక్షా మార్గాలను అన్వేషిస్తామనీ కూడా ఆయన పేర్కొన్నాడు.

భారత్తో తమకు అనాదీగా కొనసాగుతున్న సంబంధాలను ఇరు దేశాల పరస్పర పర్యవేక్షనాలరీత్యా మరింత బలోపేతం చేసేందుకు మయన్మార్ కట్టుబడి ఉందనీ శాశ్వత కార్యదర్శి మనరుద్ఘాటించారు. కోవిడ్ సంబంధిత మరియు అభివృద్ధి వ్యయంల మయన్మార్కు భారత్ అందోస్తున్న సహకారానాకీ ఆయన కొనసాగాడు. జూన్-20 డౌట్ సర్వీస్ సస్పెన్షన్ ఇన్షియేటివ్ కింద 1 మే 2020 నుంచి 31 డిసెంబర్ 2020 కాలవ్యవధికి రుణ మనఃచాలింపుల వ్యయంల ఉపశమనానాకీ కల్పించినందుకు ఆయన భారత్కు ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు.

పరస్పరం ఆమోదయోగ్యమైన తేదీల తదుపరి వాడత వాదనాంగా కార్యాలయ సంస్కరణలను జరపాలనీ ఇరు పక్షాలు అంగీకరించాయి.

న్యూఢిల్లీ
ఆక్టోబర్ 1, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.